
Referat af Menighedsrådsmøde: Tirsdag den 11. februar 2025, kl. 17.00 i Husumvold Kirke  

Til stede: Lars Bo Hansen, Niels Hansen, Inger Jensen, Evy Carstens, Stig Boel, 
Line Bjørn-Rozing, Hans Victor Munck-Westh, Karen Jessen, Karin Foxvig, Minna 
Vadskjær, Anne Hartung, Bertram Eiriksson & Ina Sophia Ring (ref.)  

Afbud: Pia Berger Hernvig & Helgi Breiner 

1. Godkendelse af dagsorden – godkendt.  

 2. Godkendelse af referat fra sidst - godkendt 

3. Opfølgning på byggeri og indkøb (fast punkt) • Affaldsordning: Der er nu både udendørs og 
indendørs affaldssortering. Udgifterne ved renovation er steget til det dobbelte for andre kirker 
pga. affaldssorteringen, så det samme forventes i Husumvold kirke. • Tingene i container. Der 
arbejdes på at sortere tingene i containeren. • Skinner til ophængning af kunst er oppe, så nu 
kan der udstilles. Brandsystemet – der skal være brandadskillelse mellem det overvågede og 
det ikke-overvågede areal, hvilket ikke er oplyst tidligere. Arkitekten skal nu komme med 
forslag til brandstrategi. Der er heldigvis døre og vinduer i alle rum, hvilket giver masser af 
flugtveje. Husk at døren til kælderen skal altid være lukket.  

4. Opfølgning fra tidligere møder/beslutninger (fast punkt) • Tilbagemeldinger fra udvalg• Der 
er nedsat et bespisningsudvalg på mødet – Line, Stig, Anne, Evy – der skal komme med udkast 
til bespisningsretningslinjer, der tager hensyn til klima, økonomi, fællesskab, diakoni, 
sundhed samt provstiets udmelding om indtægtsdækket virksomhed ved spisning. I Budget 
2025 er der allerede skåret ned på forplejningen, hvilket bl.a. gennemføres ved at servere 
sodavand fra store flasker, postevand og overskårne sandwichs. Budgettet er 
aktivitetsbaseret, da dette er kravet fra provstiet. De arrangementsansvarlige har styr på 
økonomien i de enkelte arrangementer • Opfølgning på projektet Kåndst: Karolines stilling 
omfatter nu også diakoni, men der er ikke sat penge af til en bestemt aktivitet. Der søges 
fondsmidler til Kåndst, og der var syv tilmeldte allerede første uge. 

5. Indsatsområde frivillige (fast punkt) – Karoline og Evy foreslår frivilligmøde hver anden 
måned med kaffe og snak. Det kan gøre det lettere at skaffe ekstra hjælp til store 
arrangementer. 

6. Til beslutning: Vedtægt for kassereren skal vedtaget hvert år. – Vedtaget. 

7. Til beslutning: Opgradering af AV i den blå sal, jf. mail fra Evy.  Andreas haft kontakt til andre 
udbydere, der ikke vendte tilbage trods gentagen kontakt. Derfor er dette det eneste tilbud. 
Ole siger, at dette tilbud vil gøre det meget nemt at betjene AV-udstyret. Budget: AV ligger i 
vedligeholdelsesbudgettet (240.000 kr. hver år), som ikke har så mange store kendte opgaver 
andet end hulrumsisolering på bedding. Vedtaget. 



8. Ansøgning om løn til at fortsætte med meditationsgudstjenester. Lønnen kan sikkert 
rummes inden for årets budget, men ellers kan et lille underskud klares med hensættelser. 
Godkendes året ud. 

9. Styrk sammenhængskraften - Kompetencer og kerneopgaven. • Workshoppen er for alle 
ansatte og MR (bilag i sidste indkaldelse) • Det er ikke muligt for underviserne at komme om 
lørdagen, men derimod at lægge workshoppen fra kl.14-19 en hverdag. Der er udsendt en 
doodle, så der kan planlægges et tidspunkt, hvor flest muligt kan deltage. 

10. Henvendelse fra samarbejdsrådet i anledning af et løb og efterårsmarked.  MR kan støtte 
løbet ved at dække indkøb for samlet op til 2000 kr. for forplejning og materialer. 
Samarbejdsrådet vil samle ind til Menighedsplejen under løbet. MR ser positivt på at lægge 
lokaler til og deltage i efterårsmarked efter samme koncept som i 2024.  

11. Kirketjenervikar – rammer og vilkår. Der er kommet nye retningslinjer for, hvornår vikarer 
skal fastansættes, men tilkaldevikarer er stadig en mulighed. Kun hvis de vikarierer for en fast 
stilling mindst 30 dage, skal de have en fast ansættelse efter overenskomst. MR afventer 
tilbagemelding fra Menighedsrådsforeningen. 

12. Forslag om personalepolitik og rygepolitik. Rygepolitikken er lovpligtig og uden formkrav, 
mens personalepolitik anbefales. Vi starter med et opslag om, at der ikke må ryges indenfor, 
hvilket har været gældende praksis i de sidste tyve år. 

13. Kommende arrangementer (fast punkt) • Fastelavn • andet – Spejderne og de 
fastelavnsansvarlige er gang med fastelavnsarrangementet. Der skal evalueres bagefter, da 
der sidste år var meget få til Husumvold kirkes fastelavnsarrangement. De øvrige kirker havde 
nemlig også fastelavn. 

14. Evaluering af arrangementer siden sidst (fast punkt) • Hvad fungerede godt? Er der noget vi 
kan gøre bedre næste gang? Kan vi udvide målgruppen? – Der var mange deltagere til 
Husumvold søndag med Glenn Bech. Plakatsøjlen udenfor virker i forhold til at tiltrække folk 
til arrangementer. 

15. Meddelelser:) a) Formand b) Kirkeværge c) Præster d) Kontaktperson  e) 
Personalerepræsentant f) Info- og kulturmedarbejder g) Aktivitetsudvalg  

16. Eventuelt - Hans sørger for forplejning til næste Menighedsrådsmøde tirsdag 18. marts, 
hvor Karin vælger sang. Provsten kommer også til næste møde angående Bertram som ny 
præst, og ligeledes kommer Karoline og fortæller om bydelsprojektet med vægt på 
iagttagelser af erfaringer, vi kan bruge til at tænke nyt. Magasinet Åndsliv er i øvrigt direkte 
udsprunget af bydelsprojektet.  

Mødet sluttede kl.19.09. 

 



 


